

四川首次给予省级就业见习基地资金奖补

□本报记者 胡斌

记者日前从四川省就业局了解到,为推动就业见习基地高质量发展,更好地促进高校毕业生等青年群体就业,近日,四川省人社厅、省教育厅、省科技厅等10部门共同研究修订了相关办法,对四川省省级就业见习基地申报认定和考核管理等相关规定等进行了完善,并首次提出对新评定为省级就业见习基地的,给予20万元的一次性奖补。

就业见习是组织高校毕业生等青年进行岗位实践锻炼的就业准备活动,是帮助其积累工作经验、增强实践能力、促进实现就业的重要举措。2018年,四川省人社厅、省教育厅、团省委共同制定了《四川省省级就业见习基地申报认定和考核管理办法》,并评选出了23家省级就业见习基地。随着四川省“十四五”规划“省政府稳就业十五条”“促进青年就业创业十

三条”等系列文件出台,对见习人员、见习基地、见习奖补政策等方面提出了新的要求,原管理办法已不能完全适应相关要求和工作实际,故对原管理办法进行了修订。

据了解,省级就业见习基地认定工作采用自主申报、市(州)初审、省级认定的方式每两年进行一次。经全省各地人社部门认定,并且正常开展就业见习工作的就业见习基地,可以申请认定省级就业见习基地。对已认定的省级就业见习基地,每两年进行一次考核。对考核合格的,继续保留省级就业见习基地称号;对考核不合格或未参加考核的,不再认定为省级就业见习基地。目前四川省正在开展2023年省级就业见习基地申报认定,拟评定30家省级就业见习基地,并将从省级就业见习基地中择优推荐申报国家级高校毕业生就业见习示范单位。

成都非学科类校外培训机构预收费一次性不得超5000元

□本报记者 李艳

日前,由成都市文化广电旅游局牵头,联合成都市体育局、成都市公安局等七部门制定了《成都市非学科类校外培训机构预收费监管工作实施细则(试行)》(以下简称《实施细则》),《实施细则》从适用范围、规范收费、监管方式、日常监管、明确职责五个方面,明确了对艺术类等全市非学科类校外培训机构预收费进行“全覆盖”监管,为坚决遏制过高收费和过度逐利行为提供了政策支撑。

按照《实施细则》,非学科类校外培训机构预收费,须全部进入本机构在四川省校外培训机构信息管理平台上的监管专用账户,同时不得一次性收取或以充值、次卡、

代管、代存等形式,变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。非学科类培训机构全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)(2021年修订版)》,防止一次性收费过多增加资金风险和家长负担,最大限度避免隐患发生,切实维护学员(家长)合法权益。

同时,相关部门提醒家长,支付培训预付费时一定要从属地区(市)县教育行政主管部门公布的缴费渠道进行缴费,根据签署的培训协议缴费,千万不要用代收、代存或线下现金支付等方式进行。资金未进入监管专用账户将不能有效保障家长的消费权益。

锦江区狮子山街道办事处开展消防安全进学校宣传活动



活动中向学生们讲解消防知识的情景

近日,成都市锦江区狮子山街道办事处协同万科成师附小万科分校,以3月27日“中小学生安全消防日”为契机开展了“珍爱生命从防火做起杜绝隐患从自我做起”消防安全知识宣传教育主题活动。活动的开展,营

造了学校师生共同关注消防安全的良好氛围,使学生们懂得了消防安全的重要意义,同时也掌握了消防安全知识,大大提升了学生们的防范意识,提高了宣传教育的效果。

李俊 杨兰香 文/图

深挖忠孝文化内涵 推动学校高质量发展

重庆市忠县马灌初级中学校忠孝文化与教学融合发展纪实

初春,杨柳依依、阳光明媚,漫步在重庆市忠县马灌初级中学校,目之所及,是干净整洁的校园。塑胶操场已经修好、新篮球场和足球场已经投入使用。“以忠孝文化之志育忠孝文化之人”的办学理念格外醒目。宣传展板上的忠孝故事历历在目、引人入胜,它仿佛在告诉我们:该校曾经发生过感人的忠孝故事,告诉我们忠孝是中华民族的传统美德,让我们永远铭记那段过往。一年来,该校新一届领导班子在传承忠孝文化的基础上,重点在党建引领推动学校新发展、教师培养推动学校新发展等方面狠下功夫,取得了良好的成效。

党建引领推动新发展

马灌中学加强党支部建设,让党支部全面领导学校工作。让党支部成为学校工作的主心骨、战斗堡垒。支部委员带头作为、勤勉务实、勇于开拓,深入一线了解学情、教情、校情,不断分析当前形势与问题,制定工作目标、措施。确立了一切为学生成长、发展和教师发展、幸福的工作措施。全体党员牢记使命,勇挑重担,认真起到模范带头作用,认真开展党建活动,党组织凝聚力更强,“三培养”逐渐形成。一年来,发展党员5名,预备党员1名,积极分子1名,4名教师递交了入党申请书。

该校所有教师继承前辈们不怕吃苦、不怕受累的精神,为学校发展殚精竭虑。吴宗平、杜光平、钱先进、成云等老师仍然坚持上4个班的生物、地理、历史、物理课;黄成森老师已经56岁了,仍然坚持上两个班的语文课;陶华祥老师还当班主任,潘久权老师当班主任、上英语课;徐家清老师从教32年,当了31年班主任……这些宝贵的财富,是激励学校前进的巨大动力,是推动学校高质量、新发展的坚强后盾。

教学为本推动新发展

今年,马灌中学中考成绩再创

辉煌,再次向马灌人民、后乡人民证明该校的办学实力。学校注重教研活动的开展,注重资深教师传帮带,要求青年教师做好职业规划。马灌中学教研联盟始终坚持“以赛促研”“青蓝工程”“资源共享”,制定《新教师成长方案》,校级领导检查新教师教案,走进课堂向年轻教师学习。乡村少年宫减量不减质。每周22个社团活动涵盖了体育竞技、劳动教育、科技创新教育等。该校推行“5+2”模式,提高课后延时服务质量。该校组织学生到“乡村学校少年宫”实践基地,以课外“双增”实现“双减”。与此同时,该

在16个学科比赛中,该校有15位教师参加。在赛前仅仅半个月时间里,参赛教师精读教材、深入研究新课标,以自己独到的课题理解出色地完成教案和课件设计。在亮点不断、精彩纷呈的比赛课堂上,老师们把自己的教学风格、教学水平、教学技巧发挥得淋漓尽致。他们扎实的基本功、良好的教学素养和生动融洽的课堂氛围为此次比赛画上了圆满的句号,15位参赛教师载誉而归,其中9位教师将代表片区参加县级比赛。这份优异的成绩单是教师们兢兢业业、爱岗敬业的结果,更是忠孝文化与教学融合发展的结



整洁的校园

校成立了教师发展中心,加快教师成长;成立了学生发展中心,加快学生健康成长。

为引导教师进一步锤炼教学基本功,促进青年教师聚焦课堂,该校积极探索有效的教学途径和方法,提高教学业务能力和水平,促进青年教师快速成长。该校开展了“青年教师优质课比赛”活动,为青年教师搭建了施展才华的舞台和学习交流的平台,使青年教师的备课能力、课堂组织能力、指导能力、创新能力得到了极大提升。

在春暖花开的季节,马灌中学在今年片区优质赛课中喜获佳绩,

“师生要有新成长,学校才有新发展。忠孝文化的丰富内涵,希望每位师生用实际行动诠释,让文化滋润我们的心灵。”这是马灌中学主要负责人对学校发展提出的办学指南。眼下,该校正以此为抓手,加强“四好”民生工程建设,提高教师幸福感,提升学生认同感,推动学校新发展。加强制度建设和安全教育,始终将该校优良的忠孝文化与教育教学有机融合,为实现学校新发展而不懈努力。

通讯员 叶国勇 欧莉
特约记者 许天位

重庆市忠县新生小学校:普及安全知识 护佑师生平安



环境优美的忠县新生小学校园

放学时间值周教师坚持在校门口协助保安值勤。

加强宣传教育 提高防范意识

抓好安全教育,是学校安全工作的基础。新生小学根据实际,建立安全教育长效机制,有针对性地开展内容丰富、形式多样的法治安全宣传教育,不断提高全体师生的防范意识,坚持每周升旗仪式的集中安全法治教育。

该校将安全法治教育纳入学期管理,统筹安排每周的教育内容,以班级展演为主,采

用朗诵、讲故事、小品等多种形式宣讲安全知识和法治教育内容。每学期开学第一课,则由法治副校长对安全法治工作进行专题讲解,学校领导还针对部分偶发安全事件进行剖析,以此来带动全校师生对安全知识的重视和预防。

该校坚持每周星期二的安全晨会课,教育孩子们不准在公路上追逐、嬉耍、猛跑;不准在公路上踢球、跳绳、溜冰、表演玩耍;不吃过期食品,不饮小摊上的饮料,不买“三无”食品,严禁学生在校外小摊点上购买无质量保证的食品和其他物品。

坚持要求每天最后一节放学的任课教师做到放学前的1分钟安全提醒。由值周教师和值周领导小结本周的安全工作,强调周末安全注意事项。充分利用班主任和班集体的力量,开展形式多样的主题教育,

如《防溺水》《珍爱生命,远离毒品》《爱我国防》《安全在我心中》《防止校园欺凌》《如何防范诈骗》等主题教育活动,以此来带动形成全校师生讲安全、懂法治的良好氛围。

该校广泛利用校园宣传橱窗、教室黑板报、手抄报等途径,大力宣传创建“平安校园”的重要性。全校形成了人人讲安全、事事看安全、安全无小事的良好局面,时刻保持对安全工作的高度敏感性。每学期开学前学校要开展一次拉网式隐患排查,每月末学校组织一次安全隐患排查,每周安全保卫处要进行一次安全隐患排查,对排查出的隐患形成台账,交由总务处负责整改。让班主任牢记《班主任安全工作职责》,熟悉《新生小学学生安全常规教育》。同时,该校扎实开展了防诈反诈、防毒禁毒、安全演练、防溺水、消防安全、法治宣传等教育工作。给家长发放了“防溺水安全告家长书”“学生交通安全告家长书”“防诈骗知识宣传”等资料,每学期的家长会都由校领导上“行为习惯与安全教育”专题课。

学校安全教育工作是一项社会性的系统工程,需要社会、学校、家庭的密切配合。该校通过扎实的安全教育工作,使全体师生对安全法治意识、安全出行、预防安全有了深刻的理解和认识,有效地维护了学校的安定团结和稳定,真正让新生小学成为了“平安学校”“和谐校园”,并实现了安全工作让社会满意的目标。

通讯员 何中文 黄德贵
特约记者 许天位